深入推进新时代兴边富民行动

习近平在云南考察时强调,在中国式现代化进程中开创云南发展新局面

N据新华社申

中共中央总书记、国家 主席、中央军委主席习近平 近日在云南考察时强调,云 南要认真落实党中央关于 西部大开发和长江经济带 发展的战略部署,完整准确 全面贯彻新发展理念,坚持 稳中求进工作总基调,着力 推动高质量发展,解放思 想、改革创新,奋发进取、真 抓实干,在中国式现代化进 程中开创云南发展新局面。

19日下午,习近平来到 丽江现代花卉产业园。在 展厅,他察看玫瑰、马蹄莲 鲜切花品种展示,听取云南 花卉产业发展情况介绍。 在玫瑰花种植区,他了解智 能温室无土栽培技术,同现 场村民、技术人员亲切交 谈。他还来到玫瑰花分级 包装生产线,察看筛选、分 级到包装、发货的全流程, 对鲜切花通过物流及时外 销表示肯定。习近平指出, 云南花卉产业前景广阔,要 着眼全产业链,从种业端、 种植端、市场端不断深耕细 作,让这一"美丽产业"成为 造福群众的"幸福产业"。

丽江古城有800多年 历史,被列入世界文化遗产 名录。一场春雪过后,丽江



19日,习近平在丽江现代花卉产业园展厅,察看鲜切花品种展示(新华社/图)

里,详细了解古城营建历 史、纳西族民居特色和当 地文化遗产保护利用、推 动文旅融合发展等情况。 居民和游客见到总书记十 分兴奋,争相问好,有的还 弹奏乐器、载歌载舞欢迎 总书记。习近平频频与大 家互动交流,了解商铺经 营状况和游客感受。他要

游人如织。习近平来到这

20日上午,习近平听取 云南省委和省政府工作汇 报,对云南各方面取得的成 绩给予肯定,对下一步工作

求当地处理好保护和发展

的关系,让这座美丽的古

城焕发新的光彩。

提出要求。

习近平指出,推动产业 转型升级是高质量发展的 重点工作。各地资源禀赋、 基础条件等不同,抓产业转 型升级要从实际出发,遵循 经济规律,突出自身特色。 云南要以科技创新为引领 做强做优做大资源型产业, 积极发展战略性新兴产业 和未来产业。要加快发展 高原特色农业和文旅产业, 促进产业增值、企业增效、 群众增收。要积极探索利 益共享机制,有序承接产业

习近平强调,云南区位 条件独特,要积极推进高水

平对外开放,建设面向南亚 东南亚辐射中心。要高质 量建设自由贸易试验区,加 强交通物流、能源、数字信 息等大通道建设,使各类开 放平台成为经济发展的增 长点。要拓展与周边国家 的经济、科技、人才、医疗、 文化等交流合作,让高质量 共建"一带一路"可感可及。

习近平指出,云南生态 地位重要,要坚定不移走生 态优先、绿色发展之路,筑 牢我国西南生态安全屏 障。要健全以国家公园为 主体的自然保护地体系,加 强生态系统保护和修复,持 续开展石漠化、水土流失及 小流域综合治理。

习近平强调,云南民族 众多,要加强边疆民族地区 治理,拓宽各民族全方位嵌 入的实践路径,深入推进新 时代兴边富民行动,切实维 护民族团结、边疆稳固。

习近平在丽江古城考察时,与当地居民亲切交流(新华社/图)

习近平指出,党的领导 是事业发展的根本保证。 看一个地方党的领导和党 的建设水平高不高,一个重 要方面就是看政治生态好 不好。各级领导干部要切 实履行管党治党责任,作风 正派、公道处事,以自身模 范行动推动政治生态持续 净化。各级党组织要加强 党员、干部教育管理,严肃

查处各种违规违纪行为,让 歪风邪气没有市场。党中 央已经部署在全党开展深 入贯彻中央八项规定精神 学习教育,各级党组织和广 大党员、干部要自觉增强学 习教育的责任感紧迫感,联 系全面从严治党的形势任 务,联系本地本部门本单位 这些年抓作风建设的具体 实践,进一步吃透中央八项 规定及其实施细则精神, 把 握相关纪律处分条规,为查 摆问题、集中整治打牢思想 政治基础。要把正风肃纪 反腐贯通起来,引导广大党 员、干部自觉遵规守纪、大 胆干事创业。

加快构建高水平对外开放新优势

李强在福建调研时强调,以开拓创新精神做好稳外贸工作

N据新华社电

中共中央政治局常委、 国务院总理李强3月18日至 20日在福建调研。他强调, 要深入贯彻习近平总书记在 全国两会期间的重要讲话精 神,认真落实两会明确的各 项任务,直面各种不稳定不 确定因素,坚定信心,克难奋 进,以开拓创新精神做好稳 外贸工作,加快构建高水平 对外开放新优势。

在泉州,李强来到安踏 集团,听取企业内外贸布 局、品牌营销等介绍,对他 们坚持创新发展和履行社 会责任表示赞许。他指出, 面对外部环境变化,要在研 发投入、做强品牌等方面下 更大功夫,以更好的产品赢 得市场青睐,同时发挥龙头 企业和行业协会作用,促进 行业有序发展。晋江国际 陆地港是由民营企业建设 运营的外贸服务平台,李强 来到这里,了解其以"双口 岸+双平台"服务外贸企业 等情况。他说,要进一步完 善陆地港全链条服务功能, 优化监管方式,提升通关效 率,为外贸企业提供更有力 支撑。在石狮市跨境电商 公共服务中心,李强听取孵 化企业典型案例等情况汇 报,与年轻创业者深入交 流。他指出,要聚焦跨境电 商需求,提供一站式综合服



18日,李强来到泉州晋江国际陆地港,了解其以 (新华社/图) "双口岸+双平台"服务外贸企业等情况

务, 勉励入驻企业加强协同 协作,反对无序竞争特别是 同质低价竞争。

在厦门, 李强来到厦门 太古飞机工程有限公司,听 取维修业务发展、境外订单 等介绍,察看飞机维修情 况。李强指出,服务贸易日 益成为外贸发展的新引擎, 中国将进一步扩大服务业

开放,主动对接国际高标准 经贸规则,发挥好自由贸易 试验区作用,持续释放服务 贸易发展潜力。加大引资 稳资力度,打造更优营商环 境,更好地支持外资企业发 展。在美图网科技有限公 司,李强了解企业创立发展 情况,观看影像软件应用展 示,与研发人员交谈,鼓励 他们保持创业创新活力,积 极实施"人工智能+"行动, 依托丰富应用场景推动产 品迭代升级,通过技术创新 不断提升用户体验、赋能更 多行业。

调研中,李强主持召开 外贸企业座谈会。听取8 家企业负责人发言后,李强

说,当前外贸形势复杂严 峻,要坚定不移扩大开放, 放眼全球、抢抓机遇,团结 起来、共迎挑战,不断提高 搏击风浪的能力。要大力 开拓多元化市场,积极创新 贸易渠道方式,着力提升产 品竞争力,加快内外贸一体 化发展。李强指出,民营企 业是我国第一大外贸主 体。各级政府要深入贯彻 落实民营企业座谈会精神, 努力为民营企业提供更好 的政策支持和发展环境。 希望广大民营企业家发扬 "爱拼才会赢"的那样一种 精气神,在实现自身更大发 展的同时,为强国建设、民 族复兴伟业作出更大贡献。